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Palotákat épitetteik a gonosztevők számára 
és ágyukat a becsületesek ellen. 

Mikor egy anya Mállott már minden ag-
godalmat, minden remegést és minden fárad-
ságot — megölik a fiait a csatatéren. 

Carmen Sylva. 

El fog következni az aranykor, amikor 
esak egyesek, de nem népek fognak vétkezni, 
s amikor ágyúgolyót csak néha-néha szánt 
föl az eke. Jefin Paul. 

* 

A háború olyan mint az állvány, amelyre 
szükség van, mig a házat építik, amelyet 
azonban, bár akadályozza az •épület használa-
tát, később sem akarnak elhordani. 

Tolsztoj. 

— Kitartás. Egy magyar gróf sorra járja 
a hadikórházakat és ahol félkezii katonát ta-
lál, megáll előtte és igy szól-hozzá: „Nézzen 
rám, nekem is hiányzóik az egyik kezem. Mi-
kor elveszítettem, ép olyan fiatal voltam, 
mint maga, de azért nem estem kétségbe. Ta-
nultam, gyakoroltam magam mindaddig, 

.miiig csonkaságomat nem éreztem többé. Ma-
ga se essék kétségbe. Néhány hónap alatt 
olyan ügyességre tehet szert, hogy végképen 
elfelejti, volt-e valaha két keze. Csak kitar-
tás, kitartás..." A félkezii hős talán csügged-
ten kezdett figyelni erre a kis prédikációra 
(hányszor mondották neki az orvosok, meg 
az ápolónők, hogy minős oka a kétségbeesés-
re!) de amikor háromszor fülébe csengett a 
kitartás szó s ugyan akkor eszélte jutott, hogy 
a félkezii gróf kitartással micsoda művészt 
magaslatra röpítette föl félkezének használ-
hatóságát, a reménység kellemes forrósága 
áradhatott szét tagjaiba. Csuda-e hát, hogy 
azok a német, osztrák és magyar hadvezérek, 
kiket aziránt kérdeztek meg, mire van most 
leginkább a népnek és a hadseregnek szük-
sége, egyhangúan az válaszolták — kitar-
tásra! Holott a monarchia és Németország 
népe meg hadserege egyáltalán nincs abban 
a lelki állapotban, amelyikben a félkezii hős 
volt. Egyetlenegy testrészünk sem hiányzik, 
szabadon és merészen vagdalkozunk jobbra-
balra, minden tagunk pontosan engedelmes-
kedik parancsunknak — csa kép az ért utói 
benünket, amire minden háborúskodó félnek 
el kell készülve tennie: győzelmeink fényes 
napjának korongját itt-ott felhők homályo-
sítják el. 'Erre mondják a vezérek: kitartás! 
Oroszországban operáló seregeink még nin-
csenek Varsó alatt és még nem. zúzták össze 
végképen a cár seregét ? Kitartás. Almi. késik 
nem múlik. A szerbek megint Bosznia határ-
szelén portyáznak? Kitartás. Portyáztak ők 
már egyszer ott, mégis ugy elszaladtak, hogy 
meg sem álltaik Kragujevácig. Csak kitartás 
•s a szerbek megint szaladni fognak. Tartsunk 
ki abban a fanatikus hitiben, hogy a föltétlen 
é.s elivitázh'atatlan győzelem a miénk lesz, ak-
kor a miénk i.s lesz az. Ép ugy, mint ahogy 
az ernyedetlen kitartás a kétségbeesés szélén 
álló ifélkeaüből embert, férfit, az élet küzdel-
meiben megállani tudót farag. 

— Az elesett katonák anyakönyvvezetése. 
Sándor János belügyminiszter egy rendelete 
érkezett ma Szegedre, melyben utasítja a vá-
rosi anyakönyvvezetőket, liogy a Magyaror-
szág területén községi illetőséggel bírt kato-
nai egyéneknek vagv a katonaság kötelékébe 
nem tartozó, de a mozgósított -fegyveres erőt 
követő polgári egyéneknek halálesetet kizá-
rólag a hadügyminisztérium által közölt hi-
vatalos adatok alapján keli anyakönyvelni. 
A halotti anykönvvi kivont az illető községi 
elöljáróságnak küldendő meg. melyek azt ha-. 

ladéktalanul kiadják a haláleset felvételére 
hivatott közegnek. Ezenkívül a belügyminisz-
ter körrendeletet bocsátott ki az elesett had-
bavonultak kiskorú gyermekeinek fokozott 
gyámhatósági védelme iránt. 

— Adományok. A szegedi kaiholikus nö-
védő egylet kórháza javára adakoztak: Sar-
ka,di Györgyné 60 drb zacskó -sütemény. Ár-
vay Sándor 100 -drb habos sütemény, fél kg. 
cukorka, 20 di-sz-tárgy. Szoko-lovszki Gyula 
csokoládé. Dr. Rá-skay Györgyné 1 doboz sza-
loncukor. Gaál Testvérek utóda karácsonyfa-
díszek. özvegy R-uff -Mórné 3 doboz cukorka. 
Hauser -Rezsőné 70 drb különféle sütemény, 
28 drb játék és ruhanemű. Englánder József 
és neje 4 doboz karácsonyfadísz cárkor ka 3 kg. 
füge. Türk Salamon tea, mazsola, füge. Lá-
nyi János cukorka. Szenv István társulat ka-
rácsonyfadisz. Lmdenfekl Bertalan cukorka. 
Heckvs Oszkárné sz-alom cukor. -Szeretet Szö-
vetség 2500 cigaretta, tea-sütemény, tea. -Gár-
gyán Itmréttó 20 liter bor, 50 -alma. Danner 
Jánosnő cukorka, 20 drb narancs. Rohr J-a-
kalbné 26 drb ruhanemű, két pár cipő. Gaál 
Ferencné sütemény, cigaretta. Babo-s Elekné 
134 pár harisnya, 14 pár keztyü, 4 drb sapka. 
Tóth Andor né 60 drib alma. Halász iM-iklósné 
5, Gergely MSklósné 2, Bérezi Antalné 2, Csi-
kós Nagy Józscfné 3, Dr. Kúszó Istvánná 14, 
özvegy Jankovi-cs iMiklósné 2, Elekes Gyulá-
né 2, Pál fy István 5, Dr. Pistor Egonná 2, 
Isepy Aladár százados 2, -Bereez'ky Bándiné 
10, íZentbauer Jánosné 2, -Leitner Vilimosné 
2, Zentlbaner Margit 1, Géher Antalné 1.60, 
Ba-tó István 2, Bató Istvánná 2, özvegy Er-
délyi Ignácné 2, Wilhelm Vo-diiczka 10, Kele-
men. Béla 20, Aigner -Nándorné 20, Zakar Só.n-
dorné 2, Wégm'ann Eerencné 20, Abonyi Ami . 
lia -1, Túrszt Antalné 1, Hcksch Oszkárné 1, 
Söhifl'er Antalné 1, Pálfy István 5, Reök 
Ivánná 10, Boros Frigy esne -2, Rieger Lajosné 
1, M-alina Gyuláné 1, Jezermiczky Ákcsné 1. 
Kocs Elemér 20, Dr. Boros Józseféé 4, Brci-
zadlx Béla 5, Szabó Juliska 10, Cseresnyésné 
1, Mard 1, If.i. Nyiilassy Pál 1, Nyilassy Aliik-
Jós 1, Di-. Re-in-er Ágostonná 1, Kupp Gy-uláné 
2, Jánossy Valéria 2, Piai kovács Ödönné 2, 
Szász Gyula 2, Vass Margit 1, -Szegedi Ken-
dergyár -20. PopperFe renc 6, Weisz Gyula 
3, Kunz -Rud-olf 10, Kövessiué 1, Kupp Gyu-
láné 2, Bárányi Gyuláné 1, N. N. 2, Károlyi 
Gyuláné 1, Weisz N. 1.30, Koncz László 1, Ma-
jor Pálné 1, Dr. Kniván Gyula 5, özvegy Bó-
jáné 3, Tnmbá-cz Ferenc 1, Hajdú Vilmos 
—.60, Czogler Kálmán 5, Czogler Alajosné 3, 
N. N, 10, Kelemen Béla és neje 10, Németh 
László 2, Sándor Vinöéné 12.60, Farkas Irén-
ke 1, Dreyer Ilona 1, N. N. 1, özvegy Gaal 
Ferencné 10, Molnár Elemérné 12, Stauer 
Viktor 20, Pozder Dragolyuh 20, Bernátsky 
Ernő 20, Max Fóliáik 30, Legh Károlynó 20, 
Kerger Ervin hadnagy 50, Hányi Károly 20, 
N. N. 3, -N. N. 1.60, N. N. 2 korona. 

— Halálozás. Özvegy Foaoi Antalné, 
.született száraz-ajtai Incze Ida december 29-
én, életének 61-ik évében, hosszas szenvedés 
után meghalt. December 31-én, -Szilveszter 
napján temetik a református vallá-s szertar-
tása szerint, Madáldh-utca 3. szám alatti ott-
honából. Kiterjedt rokonság gyászolja. 

— A népfölkelők utószemléje. Bokor 
Pál polgármester-helyettes ma tudatta vörös 
plakátokon Szeged város közönségével a hon-
védelmi miniszternek a napokban megjelent 
rendeletét a B) osztályú népfölkelők rőt. Azok 
a katonakötelesek, akdfk az eddigi mépfölkelő-
szemléről elmaradlak s összeirá-sokra sem je-
lentkeztek (1888—89—90., 9-2—93—94. évfo-
lyatnibeliek1), az utós-zemlén büntetés tenlve 
alatt kötelesek jelentkezni. Az utószemlékei 
december 31-én, január 4—5., 25. és 26-án tart-
ják meg. A szemlére jelentkezők összeírás vé-

Hozzájárulhatunk sok könny felszáritásához, 
ha varrási, javítási és kötése munkáin-
kat a feministák varrómühelyében ren-
deljük meg. 

gett a. katonai ügyosztálynál kötelesek jelent-
kezni. Az 1887., 1888., 1889. és 1890. évfolyam-
beli B1) -osztályú népfölkelők január 16-án 
tartoznak az illetékes katonai parancsnok-
ságoknál szolgálatra bevonulni. 

— Rettegés a német hadihajóktól. 
Berlinből árják: Spee német gróf tengernagy 
flottája a ialklandi tengeri csata utáil már 
irégen a víz -mélységében pihent, amikor az 
Atlanti Óceánon az angol hajók és kikötőik 
-még mindig roppantul féltek a német hajók 
esetleges támadásától. Hogy milyen nagy 
volt az angolok rettegése, arra vonatkozó.uT 
érdekes nyilatkozatot tett Sir Dönghess Mao--
son, a hirek délszaki kutató, aki most téri 
vissza együk útjáról Lendonba. A Ruah-lute 
gőzöls, amelyiken Mawson utazott, október hó 
31-én hagyta el Au'klandot, tehát egy nappal 
a német flottának Coronelnál aratott diadala 
előt. A kapitány nem tudta, liogy hol van a 
német flotta, ezért óvatosságból délibb irányi 
vett, mint rendesen. Estefelé — beszélte -Sir 
Mawson — Port Stanleyhez közeledtünk, 
amely a falklaiidi szigetek magasságában fek-
szik éte hajónk a dróttalan távivóval jelz, se-
ket tett. Ezek a jelzéseik a kikötőben borzasz-
tó pánikot keltettek, mnert az hitték, hogy ba-
jónk ellenséges cirkáló és nyomban kioltot-
tak miniden világosságot, amely a gőzösün-
ket esetleg kalauzolhatta volna. A dróttalan 
távíró állomásunkat kezelő tisztnek csak 
hosszú iidő -multán sikerült a port-stanleyi 
kikötőt megnyugtatnia a -felől, ihogy gőzö-
sünk nem ellenséges hejó és végre betérhet-
tünk a kikötőbe. Az volt a legérdekesebb a 
dologban, fliogy a kikötő parancsnoksága, 
a miikor drótalan táviró jelzésűiket megkap-
ta, Spee admirális flottájának támadásától 
tartott, mer ez a flotta akkor a környéken 
cirkált. A sziget lakói között oly nagy volt 
az ijedelem, hogy nagyon sokam gyermekei-
ket és feleségüket a sziget belsejébe vitték, 
többen pedig odklabarlangckl :i rejtőztek. 
Hogy a flotta — fejezte ibe elbeszélését Maw-
son, — amelyül a port-stanle\bk annyira 
megrettentek, már ekülyedi, azt csak az 
európai viizeken hallottuk legelőször. 

— Uj ügyvéd. Schultz Károly dr., a sze-
gedi jogász világifiatal, talentumra tagja, ma 
sikeresen letette Marosvásárhelyen az ügy-
védi vizsgát. 

— Aki elásta a gyermekét. A szegedi 
törvényszék első büntetőtanácsa ma délelőtt 
tárgyalta Mari Ilona, husz éves cselédleány 
bűnügyét, aki borzalmás büntettet követett el. 
Ez év október 16-án, — mint annak idején 
megírtuk, — hajnali 3 és 4 óra között az ui-
szegedi népkertben elásta pár napos gyerme-
két, hogy igy megszabadulva a csecsemőtől, 
könnyebben találjon alkalmazásra. A mai 
tárgyaláson a vádlott, akit az ügyészség gyil-
kosság bűntettével vádolt, beismerte a bűn-
cselekményt. Elmondotta, hogy először a 
menhelyre vitte gyermekét, de ott csak ugy 
voltak hajlandók elfogadni, ha ő maga is 
mellette marad. Neki munka után kellett néz-
ni, tehát nem maradhatott ott. Hajnalig Új-
szegeden volt és ekkor jutott arra a gondo-
latra, hogy élve elföldeli a gyermeket. Kiásta 
egy fatövében a földet, beleültette a kis gyer-
meket és aztán újra betemette az üreget és 
elment haza. A tanuk vallomása során Vurgu 
Alajos és Nedejkov Mihály munkások elő-
adták. hogy ők találták meg a kis gyerme-
ket. Turcsányi Imre dr. a gyermekmenhely 
igazgatója elmondta, hogy a gyermeken a 
fulladás nyomait észlelte, de azért sikerült 
megmenteni az életnek és a gyermek ma már 
teljesen egészséges. A biróság a perbeszédek 
meghallgatása után Mari Ilonát, szándékos 
emberölés kísérletében mondotta ki bűnös-
nek és egy évi és tiz hónapi börtönre itélU>. 
Az itélet ellen a védő felebbezett. 

- - A gőzgépkezelők és kazánfűtők leg-
közelebbi képesítő vizsgái. Szegeden január 
10. napján délelőt t 9 óraikor a szegedi fel-A 
iparislkólában fognak megtartatna. A vizsgá-
lati kérvényeket kellően f e l s z e r e l v e a kerü-
leti iparfeliigyelaséghéz (Föl-dváry-ntca 4. 
szám) kell beküldeni. 


